

Rada Powiatu Nizańskiego

Komisja Rewizyjna

PROTOKÓŁ NR 2/2024

Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nizańskiego z posiedzenia odbytego w dniu 5 czerwca 2024 r. w auli przy Liceum Ogólnokształcącym w Nisku, Plac Wolności 3.

Posiedzenie w dniu 05 czerwca 2024 r. Miejsce posiedzenia: auli przy Liceum Ogólnokształcącym w Nisku, Plac Wolności 3. Obrady rozpoczęto 05 czerwca 2024 o godz. 14:30, a zakończono o godz. 15:30 tego samego dnia.

Ad.1

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nizańskiego radny Roman Pokora otworzył porządek posiedzenia komisji i przywitał przybyłych na posiedzenie, na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy 4 członków Komisji – co stanowi quorum

W posiedzeniu wzięło udział 4 członków

Obecni:

1. Alicja Habuda-Cichoń
2. Roman Pokora
3. Lucjan Tabasz
4. Gabriel Walińko

Następnie przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie porządku posiedzenia komisji.
2. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego za 2023 rok.
3. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Nizańskiego za 2023 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu.
4. Rozpatrzenie informacji o stanie mienia Powiatu Nizańskiego.
5. Zaopiniowanie wykonania budżetu Powiatu Nizańskiego za 2023 rok.
6. Przedyskutowanie projektu i podjęcie uchwały Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nizańskiego w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Nizańskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.
7. Sprawy różne.

Nie zgłoszono uwag do porządku obrad, w związku z czym został przyjęty (stanowi załącznik Nr 2 do protokołu).

Ad.2

Skarbnik Powiatu Nizańskiego Maria Bednarz przedstawiła sprawozdanie finansowe za 2023 rok *(stanowi załącznik Nr 3 do protokołu).*

Skarbnik Powiatu Nizańskiego Maria Bednarz – Szanowni Państwo, szczegółowe sprawozdanie zostało przedłożone. Postaram się w skrócie o takich najistotniejszych rzeczach powiedzieć. To sprawozdanie składa się z pięciu elementów, dla nas najważniejszy jest ten pierwszy element sprawozdania, czyli bilans z wykonania budżetu Powiatu Nizańskiego, bowiem ten bilans odzwierciedla wynik wykonania budżetu w ujęciu kasowym czyli poprzez porównanie w danym roku wykonania dochodów i wykonania wydatków. I tutaj w tym bilansie mamy rozliczenie środków finansowych, mamy należności finansowe, te należności finansowe w wysokości 4.075.000,00 zł dotyczą niespłaconych pożyczek przez szpital. Mamy również zobowiązania, są one niewielkie, kwota 61.147,43 zł. Są to zobowiązania wobec innych budżetów, czyli wobec Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego, wobec Funduszu Pomocy, czy też wobec PFRON-u oraz instytucji gdzie rozliczamy dotacje do końca następnego roku budżetowego i przekazujemy odsetki, są to środki, później rozliczane do końca stycznia. Jeżeli chodzi o wynik wykonania budżetu, w sprawozdaniu rok zamknęliśmy deficytem w wysokości 10.758.979,11 zł o tym deficycie szerzej postaram się Państwu opowiedzieć przy sprawozdaniu z wykonania budżetu. Natomiast jeżeli chodzi jeszcze o ten bilans to mamy tutaj również niewykonane wydatki 16.872.741,29 zł, one dotyczą zadań, które przekazaliśmy w ramach wydatków niewygasających do realizacji do końca czerwca roku bieżącego, czyli do 30 czerwca 2024 r. Do tego bilansu mamy łączny nasz bilans jednostek budżetowych, są to bilanse naszych 12 jednostek organizacyjnych, które zostały zsumowane. Nasze jednostki organizacyjne realizują zadania publiczne, one w swoich budżetach wykazują stratę, bowiem te dochody są niewielkie, one dotyczą ewentualnie gospodarowania mieniem, czy takich bieżących opłat. Natomiast w Starostwie, ponieważ księgujemy wszystkie dotacje, dochody, dlatego w Starostwie ten wynik mamy dodatni. Czyli Starostwo wykazuje w swoim bilansie zysk. Dwie najważniejsze tutaj pozycje, czyli fundusz i wynik finansowy. Fundusz to kwota 325.972.955,45 zł, on jest wyższy o blisko o 61 mln zł w porównaniu do roku ubiegłego, jest to efekt przyjęcia na stan zrealizowanych inwestycji, a mieliśmy ich w roku ubiegłym sporo, nabycia dróg od Wojewody, przejętych działek na własność w wyniku regulacji stanu prawnego dróg, stąd to zwiększenie naszego funduszu. Natomiast jeżeli chodzi o wynik finansowy, on też jest wyższy o ponad 43 mln zł, to jest efekt wyższych dochodów jakimi dysponowaliśmy w roku ubiegłym. Pozostałe sprawozdania zbiorcze stanowią uzupełnienie w zakresie informacji przedstawionych w tym łącznym sprawozdaniu, tj. sprawozdanie dotyczące rachunku zysku i strat, czyli uzupełnienie takie do bilansu, w zakresie wyniku finansowego, w takiej już formie bardziej szczegółowej z tej podstawowej działalności operacyjnej, przychody i koszty w takiej formie bardziej rozwiniętej rozpisane na poszczególne rodzaje kosztów. Do tego sprawozdania mamy

wzajemne wyłączenia, obligują nas do tego przepisy, są to te rozliczenia na koniec roku, które pozostają między jednostkami, z tytułu czy to opłat komunikacyjnych czy mediów czy też najmu, te wyłączenia szczegółowo zostały opisane w tabeli nr 4 do informacji dodatkowej. Zestawienie zmian w funduszu, również takie sprawozdanie uzupełniające do tego łącznego bilansu, oznacza stan aktywów netto i odpowiada majątkowi jednostki i tutaj mamy zarówno zwiększenia jak i zmniejszenia w funduszu odnotowane w trakcie roku budżetowego z poszczególnych sprawozdań. Do tego mamy również wzajemne rozliczenia między jednostkami dotyczące przekazania majątku do jednostek organizacyjnych. W trakcie roku realizujemy szereg inwestycji, które przekazujemy później naszym jednostkom organizacyjnym, to przekazanie zawiera również tabela Nr 5 w tej naszej informacji dodatkowej. I informacja uzupełniająca taka dodatkowa do tych naszych bilansów mamy wyszczególnioną m.in. kwotę zobowiązań z tytułu poręczenia kredytu dla naszego szpitala. Stan tych zobowiązań finansowych to kwota 20.737.865,00 zł. To poręczenie mamy do roku 2034. Ta informacja dodatkowa ponadto zawiera szereg tabel takich uzupełniających, które są wymogiem z ustawy o rachunkowości do tego sprawozdania naszego i one tutaj też m.in. w szczególności do rachunków zysku i strat czy też funduszu. W tabelach mamy również zobowiązania długoterminowe według okresu spłaty, one dotyczą jedynie zobowiązań wynikających z dysponowania dochodami Skarbu Państwa, gdzie mamy przekształcenie użytkowania wieczystego w prawo własności, gdzie aktem notarialnym te opłaty rozłożone są w latach. Natomiast ponieważ nie mamy zobowiązań długoterminowych z tytułu kredytu, stąd tutaj też brak podziału na spłaty rat kredytowych w poszczególnych latach. To tak ogólnie o tych naszych sprawozdaniach finansowych. dziękuję, jeżeli mają Państwo jakieś pytania do tej części, postaram się odpowiedzieć.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Gabriel Walińko – poręczenie, które dostał szpital, to jak wygląda sytuacja kredytowa spłaty przez szpital w obecnej sytuacji końcowej, chodzi o koniec roku?

Skarbnik Powiatu Nizańskiego Maria Bednarz – szpital spłaca regularnie swoje zobowiązania, jeżeli chodzi o raty kredytowe. My dostajemy informacje na bieżąco ze szpitala, raz na koniec kwartału. Monitorujemy to. W sytuacji gdyby szpital nie spłacał tych zobowiązań, to my jesteśmy zobowiązani do spłaty, dlatego też musimy to monitorować, oni spłacają to co miesiąc i stan tych spłat jest wyszczególniony przy tym sprawozdaniu. Kapitał kredytu pozostający do spłaty na dzień 23 maja 2024 roku, czyli stan bieżący – 16.652.325,00 zł.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Gabriel Walińko – jaka jest sytuacja, jeżeli chodzi o zamknięcie roku, stan finansowy, jaki jest deficyt?

Skarbnik Powiatu Nizańskiego Maria Bednarz – jeżeli chodzi o zamknięcie roku, to jest strata w wysokości 7.541.253,99 zł. Jak porównamy ją do roku 2022, ona jest mniejsza o ponad 5 mln. zł.

Ad.3

Skarbnik Powiatu Niżańskiego Maria Bednarz przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Niżańskiego za 2023 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu (*stanowi załącznik Nr 4 do protokołu*).

Skarbnik Powiatu Niżańskiego Maria Bednarz – Szanowni Państwo postaram się też tak w skrócie, ponieważ to sprawozdanie jest w szczególności do paragrafu, taki jest wymóg ustawy, dość szczegółowo zostało opisane, postaram się Państwu najistotniejsze kwestie przekazać z tego sprawozdania. Jeżeli chodzi o budżet na rok 2023, to zaczynaliśmy ten budżet planując kwotę dochodów w wysokości 100.500.000,00 zł i wydatki w wysokości 140.500.000,00 zł z deficytem w wysokości 40 mln zł. Ten deficyt w trakcie roku wielokrotnie był zmieniany, były to uchwały rady głównie i na koniec roku ten deficyt wynosił 30.147.195,94 zł. Jeżeli chodzi o wykonanie dochodów na koniec roku była to kwota 155.331.369,72 zł. W stosunku do założonego planu to jest 108,81%. Zarówno dochody bieżące jak i dochody majątkowe mamy wykonane ponadplanowo, na to ponadplanowe wykonanie dochodów główny wpływ mają zaliczki jakie otrzymaliśmy na wydatki, które były przewidziane do realizacji w roku 2024, a były to m.in. zaliczki na Branżowe Centrum Umiejętności, otrzymaliśmy 10.500.000,00 zł na koniec roku. Wniosek na ten projekt został złożony i uzyskaliśmy dofinansowanie w wysokości 15 mln zł, zaliczkowo otrzymaliśmy 10.500.000,00 zł i to nam spowodowało ponadplanowe wykonanie naszych dochodów. To się rozłożyło zarówno w dochodach bieżących jak i w dochodach majątkowych. To Branżowe Centrum Umiejętności to jest wsparcie kształcenia zawodowego w dziedzinie energetyka, gdzie jest możliwość uzyskania certyfikatu, zarówno nauczyciele, uczniowie jak i przedsiębiorcy będą mogli takie certyfikaty uzyskać. Na tym etapie jesteśmy po przygotowaniu dokumentacji projektowej, jesteśmy po przetargu i zaczynamy to Branżowe Centrum Umiejętności w tej chwili dostosowywać do potrzeb, także mamy już przetarg inwestycyjny rozstrzygnięty. Ponadto otrzymaliśmy również zaliczkowo środki z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na dwie nasze inwestycje drogowe tj. budowa chodnika i drogi dla pieszych w msc. Nowy Nart, jak również budowę ścieżki pieszko-rowerowej Dąbrówka – Kurzyna Mała oraz drogi Kurzyna Średnia, w wysokości 80% te zaliczki wpłynęły do nas na koniec roku i to zaważyło na tym naszym wykonaniu. Nie mniej jednak po stronie dochodowej również odnotowujemy braki, nie wpłynęły do nas środki na przebudowę drogi powiatowej – ulica Tysiąclecia i Kolejowa, zaplanowane mieliśmy dofinansowanie w 100% z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, kwota 698.000,00 zł, ponieważ tam trwały uzgodnienia z wojskiem jeżeli chodzi o dokumentację, to się przedłużało, środki do budżetu już w tym roku wpłynęły. Mieliśmy również wniosek na projekt realizowany z Gminą i Miastem Nisko „Nisko coraz wyżej, podniesienie potencjału ekonomiczno-gospodarczego miasta i konkurencyjności życia w mieście”. To są doposażenia naszych pracowników w dwóch szkołach z Funduszy Norweskich, złożyliśmy wniosek na częściową realizację tego projektu, też do końca roku środki do budżetu nie wpłynęły. Te środki wpłynęły do budżetu w drugim kwartale roku 2024. Jeżeli chodzi o środki pozyskane do budżetu, w 2023 roku przez Zarząd Powiatu, była to kwota blisko 68 mln zł. Dla porównania w latach poprzednich, te środki, które zostały pozyskane były na poziomie 17-18 mln zł. Także widzimy tutaj, że ta kwota, która wpłynęła na nasze konto jest głównie z Rządowego

Funduszu Rozwoju Dróg, z Polskiego Ładu, z Unii Europejskiej, czyli to Branżowe Centrum Umiejętności. Ponadto trzeba zaznaczyć, że blisko 77 mln zł zostało pozyskane na lata 2024-2026, środki te mamy zapisane w projekcie budżetu na 2024 rok i Wieloletniej Prognozie Finansowej na rok 2025 i 2026, także duże środki finansowe przełożyły się na realizację wielu zadań inwestycyjnych. To tyle, jeżeli chodzi o stronę dochodową. Oczywiście ta realizacja w poszczególnych działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej, oscyluje w granicach 100%, ewentualnie powyżej 90%, niewielkie odchylenia od planu. Strona wydatkowa budżetu. Wydatki ogółem, wykonane na koniec roku 2023 to 166.090.348,83 zł, procentowo 95,99, czyli prawie 96% wykonanie budżetu. Jeżeli chodzi o wydatki bieżące, wskaźnik wykonania 93% i wydatki majątkowe, wskaźnik wykonania blisko 99%. To mniejsze wykonanie wskaźnika wydatków bieżących, to oczywiście uwarunkowania budżetu, które wynikają z takiej bieżącej realizacji wydatków sztywnych, mam na myśli wynagrodzenia, utrzymanie naszych obiektów. Mamy również nierozdysponowaną część rezerw, które zawsze zabezpieczamy na nieprzewidziane wydatki, są to również mniejsze środki na projekty unijne, z niektórymi projektami mieliśmy w trakcie roku trochę trudności, stąd to mniejsze wykonanie przełożyło się na wskaźnik wykonania. Jeżeli chodzi o oświatę, ona w naszym budżecie zajmuje blisko 1/3 wydatków. Na starcie planowaliśmy do oświaty, do subwencji oświatowej dołożyć 6.300.000,00 zł, ostatecznie rok zamknęliśmy dopłatą w wysokości 5.470.140,37 zł. Niestety, ale od 2022 roku subwencja oświatowa, którą otrzymujemy na zadania bieżące, nie pokrywa już nawet wynagrodzeń dla nauczycieli i administracji. W 2023 roku zabrakło nam ponad 4% do subwencji, kwotowo tj. 1.331.000,00 zł, tyle nam zabrakło, aby z subwencji pokryć wynagrodzenia, czyli całą rzeczówkę ponosimy już z własnych środków.

Członek Komisji Rewizyjnej radny Lucjan Tabasz – od którego roku subwencja nie wystarcza?

Skarbnik Powiatu Nizańskiego Maria Bednarz – od roku 2022 roku subwencja nam już nie wystarcza na wynagrodzenia. Teraz za rok 2023 też już dokładamy. Cały czas rośnie minimalne wynagrodzenie, są podwyżki wynagrodzeń, PPK nam doszło.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Gabriel Waliłko – to jest jedna strona, zawsze te koszty i wynik ujemny można zmniejszyć, nie będę się odwoływał w jaki sposób, ale to trzeba chcieć i to robić.

Skarbnik Powiatu Nizańskiego Maria Bednarz – jeżeli chodzi o te wydatki bieżące, to jeszcze taka informacja, że w roku ubiegłym pokryliśmy stratę szpitala w wysokości 2.600.000,00 zł i też przeznaczyliśmy dotację na inwestycje dla szpitala 7.310.591,89 zł, w sumie kwotą blisko 10 mln wsparliśmy szpital. Może jeszcze kilka zdań o wydatkach majątkowych, które zrealizowaliśmy wskaźnikiem 99%. Kwota wydatków majątkowych to 87.519.348,47 zł, tak dla zobrazowania w latach poprzednich oscylowaliśmy w granicach 15-20 mln, tyle mniej więcej wynosiły nasze wydatki inwestycyjne, a teraz mamy 87.519.348,47 zł, czyli ta koniunktura, która była, została maksymalnie wykorzystana, bo w większości te zadania mamy realizowane z dofinansowaniami, to też obrazuje tabela, która przedstawia finansowanie zadań. W 72% te zadania inwestycyjne sfinansowaliśmy ze środków zewnętrznych pozyskanych czy to z różnego rodzaju funduszy czy to też z różnego rodzaju programów, z budżetu państwa, środków europejskich. Natomiast

28%, czyli 24.827.557,15 zł były to środki własne, które powiat zaangażował. Realizowaliśmy cztery takie duże zadania inwestycyjne, na które chciałam zwrócić uwagę, ponieważ w latach ubiegłych takich zadań o takiej wartości nie realizowaliśmy, tj. Przebudowa drogi Nr 1069R od drogi 858 Krzeszów, kwota 18.913.520,53 zł, inwestycja o dużej wartości. Kolejna inwestycja, którą co prawda przekazaliśmy na wydatki niewygasające, ale ona też stanowi wykonanie 2023 roku „Przebudowa drogi Szyperki-Jarocin na odcinku Huta Deręgowska i Huta Deręgowska-Szyperki”, kwota 16.292.920,53 zł. Kolejną taką dużą inwestycją było zagospodarowanie budynku po byłym Liceum Ogólnokształcącym na potrzeby oddziałów przedszkolnych wczesnego wspomagania rozwoju dziecka oraz oddziałów rewalidacyjno-wychowawczych w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Rudniku nad Sanem, całość 10.947.824,77 zł. Oczywiście nie wyszczególniam tego finansowania, ponieważ mieliśmy je z różnych źródeł, bo to jest w sprawozdaniu opisane. Na szpital przekazaliśmy na przebudowę i rozbudowę części Szpitala Powiatowego w Nisku w dwóch etapach łącznie 6.059.790,00 zł. To są takie cztery kluczowe zadania inwestycyjne o znacznej wartości, oczywiście o nieco mniejszych wartościach wiele zadań jeszcze realizowaliśmy, łącznie 20 zadań drogowych zrealizowaliśmy i 34 zadania w pozostałych działach klasyfikacji budżetowej. Łącznie zrealizowaliśmy 54 zadania inwestycyjne. Jest 3 zadania, których nie udało nam się zrealizować i o których też chciałabym Państwu powiedzieć, tj. zakup posypywarki, kwota 140.220,00 zł, ta posypywarka dla Zarządu Dróg Powiatowych miała być, niestety wykonawca odstąpił od wykonania przedmiotu umowy, ponieważ producent nie dostarczył na czas części i niestety ale wycofał się z umowy. Mieliśmy również zaplanowaną w budżecie dotację dla Gminy Harasiuki na przebudowę drogi powiatowej Huta Krzeszowska-Ciosmy na kwotę 80 tys. zł, Wójt Gminy Harasiuki zwrócił się do nas końcem roku o wydłużenie terminu przekazania tej dotacji, przesunięcie jej na rok 2024, ponieważ wykonawca miał tam problemy z realizacją tego zadania, stąd podjęliśmy zobowiązanie finansowe i to zadanie ponownie nam weszło do budżetu bieżącego roku. Mieliśmy jeszcze jedno zadanie „Utworzenie i funkcjonowanie Branżowego Centrum Umiejętności w Powiecie Niżańskim w dziedzinie energetyka”, wykonanie dokumentacji projektowej i tutaj też mieliśmy przeszkody techniczne, jeżeli chodzi o wykonanie tej dokumentacji, chodziło tam o doprowadzenie prądu, objęcie działki rysem projektowym.

Członek Komisji Rewizyjnej radny Lucjan Tabasz – w którym by to budynku było?

Skarbnik Powiatu Niżańskiego Maria Bednarz – na 3-go Maja, w budynku teraz obecnie Wydziału Edukacji i Wydziału Komunikacji.

Skarbnik Powiatu Niżańskiego Maria Bednarz – jeżeli chodzi o wydatki majątkowe, to tak w skrócie. Jeżeli chodzi o wynik finansowy budżetu, na koniec grudnia 2023 roku, to tak jak wspomniałam przy sprawozdaniu finansowym, rok zamknęliśmy deficytem w wysokości 10.758.979,11 zł. Ten deficyt został sfinansowany nadwyżką z lat ubiegłych, są to środki, które zaliczkowo otrzymaliśmy na zadania wynikające ze szczególnych zasad wykonania budżetu, czyli konkretne zadania inwestycyjne i tutaj przy tym deficycie, szczegółowo opisano skąd to były środki, m.in. z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, z Funduszu Pomocy. Mieliśmy również niewykorzystane środki w latach ubiegłych na cztery projekty, z dofinansowaniem środków z Unii Europejskiej, były środki niewykorzystane z Funduszu Ochrony Środowiska i z Rządowego Funduszu Rozwoju

Dróg, które zaliczkowo też otrzymaliśmy na wydatki roku 2023 i z tego właśnie pokryliśmy deficyt, także kredytu nie musieliśmy uruchamiać. Jeżeli chodzi o stan zadłużenia na koniec roku, oczywiście zadłużenie mamy zerowe, ostatni kredyt jaki uruchamialiśmy był w roku 2013, spłacony został w całości. W związku z tym też nie wydatkowaliśmy środków na obsługę zadłużenia. Nie mniej jednak, ponieważ poręczaliśmy kredyt dla szpitala, posiadamy zobowiązanie finansowe z tytułu tego poręczenia i ono wynosi na koniec grudnia 2023 roku 20.737.865,00 zł. Wskaźniki budżetowe, które uzyskaliśmy na koniec roku tj. nadwyżka operacyjna, czyli ten wskaźnik, który rzutuje na obsługę kredytów i obsługę poręczenia. Od tego jest uzależniona nasza zdolność kredytowa, wskaźnik na poziomie 21,45%, a więc myślę, że udało się zamknąć dobrze rok, kwotowo 15.358.210,27 zł. Do tego sprawozdania mamy szereg tabel, które są wymogiem ustawy o finansach publicznych i one zostały załączone, dotyczą rozliczenia dotacji, rozliczenia projektów i rozliczenia dedykowanych środków czy z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych czy to środków z Funduszu Pomocy czy też stopnia realizacji zadań wynikających z Wieloletniej Prognozy Finansowej, także to wszystko jest w załączeniu do głównego sprawozdania budżetowego. To tak w skrócie o tym co tutaj zostało zawarte w sprawozdaniu. Ale do tego sprawozdania mamy jeszcze jednostkowe, z wykonania planów finansowych jednostek zaliczanych do podsektora samorządowego. Takie sprawozdanie składa nam SPZZOZ z wykonania planu finansowego i stan wyniku finansowego netto na koniec roku. To sprawozdanie zawiera taki wstępny wynik finansowy bowiem ono jest składane do 28 lutego, w związku z tym strata w tym sprawozdaniu to 10.041.943,46 zł, to jest wstępny wynik finansowy i jest on przed badaniem biegłego rewidenta. Obecnie SPZZOZ jest już po badaniu biegłego rewidenta i po zapłacie nadwykonań, w związku z tym ten wynik jest taki jaki podawałam przy tym sprawozdaniu finansowym, strata 7.541.253,99 zł. Trzeba dodać, że zgodnie z art. 59 ust. 2 ustawy o działalności leczniczej nie mamy już obowiązku ustawowego pokrywania wyniku, to pokrycie wyniku od 2021 roku jest już fakultatywne, powiat może, nie musi, pokrywać wyniku finansowego, który po dodaniu kosztów amortyzacji, byłby ujemny. Jeżeli tutaj dodamy do tego wyniku koszty amortyzacji, taki potencjalny wynik do pokrycia za rok 2023, to kwota 4.563.730,95 zł. Tak jak powiedziałam przy sprawozdaniu, jest mniejszy o blisko 6 mln zł, od tego jaki był za rok 2022. I do tego jeszcze mamy opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o tych naszych sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2023 rok (*stanowi załącznik Nr 5 do protokołu*). Nie ma tutaj żadnych uwag Regionalnej Izby Obrachunkowej do tego sprawozdania, spełnia ono wymogi ustawy o finansach publicznych.

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Gabriel Walińko – powiem o jednej rzeczy, nie wiem czy się Państwo zgodzicie, ale sposób przygotowania dokumentacji, który Pani Skarbnik nam zaprezentowała, w sposób skrótowy zasługuje na najwyższe słowa uznania.

Członkowie Komisji nie zgłosili innych uwag i zapytań do przedstawionego sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Niżańskiego za 2022 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o tym sprawozdaniu oraz potwierdzili, że sposób przygotowania zasługuje na najwyższe słowa uznania.

Ad.4

Rozpatrzenie informacji o stanie mienia Powiatu Nizańskiego (*informacja stanowi załącznik Nr 6 do protokołu*).

Wiceprzewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Gabriel Waliłko zgłosił wniosek, aby Panią podinspektora ds. mienia i zamówień publicznych zwolnić z obowiązku omawiania informacji, ponieważ komisja dostała materiał na dzisiejsze posiedzenie, każdy kto miał czas i chciał się zapoznać, to się zapoznał.

Komisja Rewizyjna poprzez aklamację pozytywnie odniosła się do wniosku radnego Gabriela Waliłko.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nizańskiego radny Roman Pokora zarządził dyskusję do przesłanej informacji o stanie mienia Powiatu Nizańskiego.

Nikt z radnych nie zgłosił uwag i zapytań do w/w informacji.

Ad.5

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nizańskiego radny Roman Pokora – Komisja podsumowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Nizańskiego za 2023 r. wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej i informacją o stanie mienia powiatu, następnie Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Nizańskiego, dokonała oceny wykonania budżetu za 2023 rok, a także analizowała sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu Nizańskiego.

Komisja Rewizyjna oceniając dochody i wydatki budżetowe, analizowała je pod względem celowości, legalności, gospodarności i rzetelności w ich dokonywaniu.

Na podstawie analizy dokumentów, Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości w wykonaniu budżetu Powiatu Nizańskiego za 2023 r.

Nie zgłoszono innych uwag lub zapytań, w związku z czym Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie.

Głosowano w sprawie

zaopiniowania wykonania budżetu Powiatu Nizańskiego za 2023 rok.

Wyniki głosowania:

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne

ZA (4)

Alicja Habuda-Cichoń, Roman Pokora, Lucjan Tabasz, Gabriel Walińko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Ad.6

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nizańskiego radny Roman Pokora - przechodzimy do punktu 6: *Przedyskutowanie projektu i podjęcie uchwały Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nizańskiego w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Nizańskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 r (projekt uchwały stanowi załącznik Nr 7 do protokołu).*

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Nizańskiego radny Roman Pokora - otwieram dyskusję, proszę o krótkie komentarze.

Nikt z radnych nie zabrał głosu, w związku z czym Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie nad przedstawionym projektem uchwały.

Komisja Rewizyjna przystąpiła do przegłosowania wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Nizańskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.

W głosowaniu jawnym udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej:

1. Roman Pokora – Przewodniczący Komisji
2. Gabriel Walińko - Zastępca Przewodniczącego Komisji
3. Alicja Habuda-Cichoń – członek Komisji
4. Lucjan Tabasz – członek Komisji

Głosowano w sprawie

wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Nizańskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok.

Wyniki głosowania:

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne

ZA (4)

Alicja Habuda-Cichoń, Roman Pokora, Lucjan Tabasz, Gabriel Walińko

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

W głosowaniu jawnym, wniosek o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Nizańskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok został przyjęty jednogłośnie 4 głosami „za”.

W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Nizańskiego podjęła

UCHWAŁĘ Nr 1 / 2024

w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Nizańskiego z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok *(uchwała stanowi załącznik Nr 8 do protokołu).*

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zakończył posiedzenie Komisji, dziękując obecnym za udział.

PRZEWODNICZĄCY
Komisji Rewizyjnej

Roman Pokora

Przygotowała:


Edyta Waszkiewicz